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Čistilna akcija  17. 04. 2010 – poročilo TF Fiesa Pacug 

 

Vsa pohvala gospe Mireli Pflego, ki je v Občini Piran vodila akcijo »Očistimo Slovenijo v 

enem dnevu«. Iz poročil je razvidno, da se je čistilne akcije udeležilo več oseb, kot je bilo 

pričakovano in, da so se  ljudje te akcije lotili z veliko dobre volje. 

 

Naši skupini TD Fiesa – Pacug se je pridružilo 16 članov (toliko kot smo pričakovali), kajti 

društvo je ponovno v oživljanju, saj je štiri leta skoraj mirovalo. Vzpostavljena je bila  

internetna stran in precej energije je bilo vložene v odstranitev trajnega divjega odlagališča na 

križišču ceste na Pacug s cesto v Strunjan.  

 

Pri obhodu naše poti smo odkrili  dve divji odlagališči in sicer eno ob poti med Domom 

paraplegikov in Fieso, pod cesto ob izogibališču. Kolikor je bilo mogoče, smo spravili večje 

kose na cesto, manjše odpadke, steklenice, plastenke, pločevinke in smeti pa smo ločeno 

zbrali v vreče. Brežina je na tem mestu zelo strma, odlagališče pa je bilo pokrito s posekanimi 

kanelami in pokošeno travo tako, da ga takoj nismo opazili. Drugo divje odlagališče smo našli 

ob pešpoti, ki Pacug povezuje z cesto v Strunjan in predstavlja neke vrste bližnjico na Beli 

Križ. Tudi na tem mestu smo pobrali kolikor je bilo mogoče, večji kosi pa so še ostali. Obe 

divji odlagališči smo označili na priloženi karti. Razen tega smo še na več mestih našli 

kosovne odpadke, ki smo jih s pomočjo traktorja spravili na zbirno mesto, na parkirišče ob 

Domu paraplegikov. Del obale med Hoteloma Barbara in Hotelom  Fiesa  je bil precej 

obložen z naplavljenimi odpadki (plastika in les ter morska trava ) na obali pa smo našli še 

poginulega galebe pokritega s kamnom. Vse odpadke s Fiese smo odnesli na zbirno mesto v 

Fiesi. Ocenjujem, da smo skupno zbrali približno 8-9 m
3
 odpadkov.  

 

Za svoje člane smo sami organizirali malico, ker so bili ljudje v večji meri iz drugih krajev in 

so se želeli vrniti domov. Prireditve v Marini se je udeležil moj namestnik gospod Žnidaršič 

Janko s kolegom in oddal seznam sodelujočih članov in karto z označenimi divjimi 

odlagališči.  

 

Po končani čistilni akciji in ob poslušanju poročil iz vseh delov Slovenije ter ob velikem 

navdušenju nad veliko udeležbo prostovoljcev in ogromno količino zbranih odpadkov sem se 

resno zamislila. Bila sem presenečena, da nihče ni pomislil, da z našim sistemom zbiranja in 

odvoza vseh vrst odpadkov nekaj ni v redu. Vse pripombe so se nanašala na malomarnost in 

neozaveščenost posameznikov, niso pa pomislili, da je za nekatere ljudi odvoz določenih 

odpadkov velik problem. Da se embalaža bele tehnike, pohištva, elektronike  in večjih 

predmetov ne vrača trgovcem je vredno premisleka, saj bi se na tak način del embalaže že 

takoj sortiral pri izvoru.  Trgovine ne zbirajo vseh vrst praznih steklenic, plastenk in 

pločevink kar bi lahko uredili z avtomati, ki bi vračali delež kupnine za embalažo (takšni 

avtomati obstajajo v tujini).  

Marsikomu je problem sprotnega odvoza organskih odpadkov z vrtov v manjših količinah 

Kdor bi želel bi lahko naročil dodaten zabojnik za zbiranje bioloških odpadkov, ki bi se 

pobirali morda enkrat mesečno.  

Za manjša hišna popravila, zidarska, mizarska ključavničarska dela in podobno bi morali 

obstajati tudi manjši zabojniki, ki bi se dostavljali po potrebi.  

Že vpeljana praksa zbiranja kosovnih odpadkov bi se morala izvajati vsaj na dva meseca, kar 

bi zagotovo bistveno zmanjšalo število divjih odlagališč.  

Pred velikonočnimi prazniki je bilo zbiranje vseh vrst odpadkov vzorno urejeno pred trgovino 

na Belem Križu. Prisotni so bili delavci Okolja, ki so pomagali občanom pri razkladanju in že 
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na mestu samem, sortiranju odpadkov v prave kontejnerja. Če bi se ljudje na tak sistem 

navadili, divjih odlagališč praktično nebi bilo več.  

Prav tako je pohvalno urejeno ločeno zbiranje odpadkov na ekoloških otokih (plastike, stekla, 

pločevink  in papirja) s tem, da so bile uvedene še vreče za papir in plastiko + pločevinke in 

kuhinjske organske odpadke , ki se pobirajo ob smetnjaku pri vratih. Problem ostajajo 

biološki odpadki z vratov, ki bi potrebovali posebno posodo in bi se odvažali enkrat mesečno.  

Poseben problem pa predstavljajo odsluženi avtomobili in motorji. Za avto, če ga pripelješ na 

odpad moraš še krepko plačati in izpolniti vrsto pogojev, da ga sploh vzamejo. Prav na tem 

mestu bi bila potrebna sprememba zakonodaje in subvencija države, ker je odstranjevanje 

takih odpadkov poseben problem.  

Samo z vsakoletno čistilno akcijo ne bomo prišli problemu do kosti. Prijeti ga je potrebno pri 

koreninah in izboljšati in morda reorganizirati del komunalne službe, ki je zadolžena za 

zbiranje in odvoz komunalnih odpadkov. Posebej pregledati organizacijo bioloških odpadkov 

v povezavi z kompostarno, odvoz in deponije  gradbenega materiala in odvoz nevarnih 

odpadkov. Posebej je potrebno proučiti še odvoz zapuščenih in odvrženih avtomobilov in 

zapuščenih bark, ki onesnažujejo okolje. Prav ti zadnji odpadki predstavljajo največji problem 

in lastnikom povzročajo največje stroške, če se želijo znebiti starega avtomobila ali barke. V 

zvezi s temi odpadki nastopajo še lastniški problemi, ki bi zahtevali spremembo zakonskih 

predpisov.  

 

V kolikor bomo uspeli odstraniti čim več vzrokov za divje odlaganje odpadkov in bomo 

ljudem olajšali tako fizično kot finančno breme, bo odvrženih odpadkov v okolje bistveno 

manj, pripravljenost za prostovoljne akcije pa bi raje usmerili v urejanje okolja in javnih 

površin, namesto v pobiranje malomarno odvrženih odpadkov.    

 

Predlagam, da se organizatorji čistilne akcije zamislijo nad opravljenim delom in vložijo več 

energije sredstev in znanja v iskanje rešitev in načinov kako ljudem omogočiti čim 

enostavnejše, lažje ter cenovno ugodnejše ločeno odlaganje odpadkov.  

 

Osnovni cilj naslednjega koraka v zvezi z skrbjo za čistejše okolje bi morala biti skrb za  

odstranitev  vzrokov, ki vodijo do takšnega onesnaženja okolja. 

 

 

Predsednica TD Fiesa - Pacug 

               Nataša Umek  

Piran, 20. 04. 2010 


